

馬科斯主持歷史性鍾氏橋亮燈儀式 慶祝菲中建交50週年岷倫洛區復興

本報訊：總統小馬科斯於6月7日週六主持歷史性鍾氏橋亮燈儀式，此舉既標誌著岷倫洛區的復興，也慶祝菲中建交50週年。

在亮燈儀式致詞中，總統表示此活動象徵馬尼拉與北京悠久的邦誼。

他表示：「這一活動紀念菲律賓與中國建交50週年。」

他補充說：「半世紀的友誼與共同歷史，都反映在這座世界最古老華埠。」

馬拉干鄢宮聲明指出，此次週年慶典透過鍾氏橋象徵性亮燈活動彰顯人文交流，該項目由菲華商聯總會（商總）贊助，以慶祝菲中建交50週年。

聲明表示：「活動不僅慶祝持久的友誼，更重申岷倫洛區作為世界最古老華埠的文化與經濟價值。」

聲明補充：「它見證了菲中社群共享的

文化遺產與根深蒂固聯繫。」

小馬科斯總統致詞時回憶早年對岷倫洛的記憶，讚譽其歷史不衰的魅力與飲食傳統。他說：「當然，不只是美食，更是一種情懷。」

他補充：「當我們身處此地，能感受到塑造馬尼拉市與其市民的在地精神。」

總統也強調這座橋樑在世代民眾日常生活的作用——從前往伊斯古沓（大橋頭）的工人、趕著回家的學生、豆花小販、集尼司機，到在此約會的情侶。

鍾氏橋亮燈活動是「華埠復興計劃」的重要環節，該計劃旨在恢復並提升岷倫洛區在首都的歷史、文化與經濟地位。

小馬科斯說：「我們將把岷倫洛打造成一處永遠不斷回訪的地方。」

他補充：「若不曾親身感受，我們如何

能真正瞭解自己的歷史與文化？」

總統呼籲菲律賓人，特別是年輕世代，重新探索岷倫洛並支持其復興計劃。

他說：「回到王彬街、伊斯古沓（大橋頭）、雨傘巷，以及那些尚未被發掘的街巷吧。」

文化遺產與都市更新的交匯

總統指出，橋樑修復工程與正在推進的巴石河都市發展計劃相輔相成。

他表示：「這些工程與岷倫洛的改造相互呼應，因為一座標誌性橋樑理應配得上與之共同崛起的城市。」

他感謝政府部門與私營機構合作夥伴使項目得以實現，並呼籲各界共同努力完成後續階段。

總統呼籲：「讓我們完成第二階段工程，將王彬街與王城內轉型為文化經濟雙中

心。我們要重現黃金年代，風華再現。」

總統同時向延續岷倫洛精神的民眾致敬。

他說：「充滿活力的岷倫洛社群——無論是家族、商人、學生或長者，你們為守護文化遺產的付出，遠超自己所能想像。」

新岷倫洛計劃

小馬科斯總統將此項計劃置於政府整體治理藍圖中闡述，強調振興歷史街區是「維繫我們家園、城市與文化」的重要環節。

他說：「這才是我們應當共同參與的真正振興。」他呼籲菲律賓人民支持地方商販並維護環境整潔。

他補充：「在這個喧囂、快節奏且令人困惑的時代，我相信，我們所需就在這裡。一個像橋樑或街道一樣簡單的地方，提醒我們停下腳步。」



週六晚，馬科斯總統夫婦主持了馬尼拉標誌性建築瓊斯橋的亮燈儀式，慶祝菲律賓和中國建交 50 週年。



菲駐北京大使館: 在華無數菲專業人士 促進兩國間相互理解

本報訊：在中國的無數菲律賓專業人士，從自1990年起培訓眾多酒店從業人員的高管，到在廈門創辦首所國際學校的夫婦，都見證了北京與馬尼拉數十年來深厚的人文交流。

為慶祝6月9日菲中建交50週年，菲律賓駐北京大使館表示，希望彰顯這些紐帶，並展示菲律賓人如何促進兩國間的聯繫與相互理解。

駐華大使館於6月7日週六宣佈，將於6月11日正式發行 #MadeItInChina線上系列叢書，該書彙編了在華菲律賓人士的成功故事。

菲律賓駐華大使吉米 (Jaime FlorCruz) 在聲明中表示：「正是這些普通菲律賓人，以及他們所代表的無數同胞，實質上擔任著我們在中國的親善大使。」

「他們證明中國是菲律賓人能夠實現職業理想、茁壯成長並取得成功的地方。當他們取得成功時，也為各自領域和社區做出貢獻。在此過程中，他們築起了兩國人民友誼

與相互理解的橋樑。」

這項自1月至6月推出的線上系列叢書，收錄了50多位在華菲律賓人士的故事，包括在中國改革開放初期於北京培訓酒店從業人員的酒店業者坎波薩格拉多 (Camposagrado)，以及在福建港口城市廈門創辦當地首所馬尼拉廈門國際學校的羅曼·高 (Roman) 與米爾德麗·高 (Mildred) 夫婦。

系列叢書還聚焦海洋生物學家塔盧勞博士 (Karen Tagulao)，她在澳門特別行政區積極推動紅樹林保育工作。

菲律賓駐華大使吉米在接受菲新社專訪時表示，大使館希望持續發掘菲中關係中的亮點，特別是人文交流領域。

他指出：「儘管兩國存在涉海議題分歧，但這些挑戰並非雙邊關係的全部。」

「我們持續推進合作，關注雙邊關係中的積極面。今年紀念活動重點呈現的人文交流就是最佳例證。」

描貝斯： 「無限傳媒」與中國關係密切 描貝斯認為值得政府深入調查

本報訊：眾議員描貝斯 (Robert Ace Barbers) 認為，與中國政府關係密切的具爭議公關公司「無限傳媒」 (Infinitus Marketing Solutions, Inc.) 值得政府深入調查。

描貝斯在6月5日週四的眾議院三合一委員會第五次也是最後一次的聽證會上提出此呼籲。他嚴厲批評這家「由中國創立、中國大使館資助並由中國人運營」的公關公司，僱用菲律賓「鍵盤俠」，針對反華人士、政治人物以及菲律賓在西菲律賓海的政策發動攻擊。

他說：「我要求本委員會行使全部權力進行調查，並追究所有參與此事的相關人員的責任，特別是那些受外國實體僱用、發動損害我國利益與安全之虛假信息戰的中菲籍鍵盤俠。」

描貝斯指出，三合一委員會應尋求證券交易署和厘務局等政府監管機構協助，剖析無限傳媒的各種資金來源。

調查還應包括該公司涉嫌僱用鍵盤俠、建立「網軍農場」散佈針對菲國外交政策、

西菲律賓海議題的虛假敘事與假新聞，以及逃稅等行為。

他揭露，無限傳媒除由三名中國籍人士與三名據推測是人頭的菲籍人士註冊成立外，該公關公司的公關負責人吳晨琪 (Wu Chenqi) 更與中國大使館簽署服務協議，以散佈假新聞及親中宣傳敘事。

他說，該服務協議要求執行「議題管理項目」，這可被解讀為透過各網絡社交平台，刻意且積極地塑造或編造親華宣傳和敘事。

這位來自棉蘭佬島的眾議員同時駁斥了無限傳媒主管在2025年5月12日大選前兩週在參議院聽證會上的說法，該公司的主管當時聲稱中國大使館與無限傳媒的服務協議副本是假的。

但在三合一委員會上週四聽證會的簡報中，描貝斯出示了無限傳媒的證券交易署註冊文件、財務報表等副本，證實該公司主管之一波因頓 (Myka Isabel Poynton) 確實簽署了中使館與無限傳媒的協議。

岷市敦洛主幹水管爆裂 部份用戶面臨供水中斷

本報訊：岷里拉水務公司 (Maynilad) 於6月6日週五表示，位於馬尼拉市敦洛區一條直徑2.2米的主幹水管爆裂，因需進行緊急維修，部分用戶於週六面臨供水中斷。

該公司指出，位於尼古拉斯·薩莫拉街 (Nicolas Zamora Street) 的這條水管，是被承建新皮裡蒂爾市場的第三方承包商意外挖破。

岷里拉水務公司供水運營工程師阿比埃拉 (Ian Abiera) 週六在接受廣播電台採訪時表示：「我們昨天接到市級工程師報告，新皮裡蒂爾公共市場施工現場出現異常強勁水流。」

他補充：「似乎是新皮裡蒂爾市場的第三方承包商在施工時，不慎損壞了這條直徑2.2米的主管道。」

該公司稱，大岷區的馬尼拉市、巴西市、巴蘭玉計市、拉斯賓迎斯市，以及甲米地省的描科奧市、甲米地市、伊穆斯市、卡維特市、諾韋萊塔市羅薩裡

奧區的用戶，將從週六下午至週日凌晨經歷供水中斷。

此次供水中斷將於2025年6月7日 (週六) 下午2時開始。

持續至2025年6月8日 (週日) 上午10時結束。

阿比埃拉表示：「預計將有約35萬2千戶用戶受到影響。」

該公司建議受影響用戶提前儲備足夠用水以滿足需求。

岷里拉水務公司表示，必要時將調派移動水車提供潔淨用水。

該公司提醒，恢復供水初期水質可能出現混濁現象，用戶應持續放流直至水質清澈。初期供水僅建議用於沖廁等非飲用用途。該公司表示，現場工程團隊正持續作業以盡快完成修復工作。

對於此次事件造成的不便，該公司請求用戶予以諒解。

具體受影響的描籠涯名單已公佈於岷里拉水務公司社交媒体賬號。



在蜂牙絲蘭省海域發現數袋「冰毒」

菲律賓海岸防衛隊 (PCG) 於2025年6月6日星期五在蜂牙絲蘭省沿海海域發現21袋疑似冰毒。PCG表示，過去兩天內，該地區共發現28袋冰毒。